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الإكمال اإلى مربع
الصف العاشر 

العبدليةجواهر . أ  



معايير النجاح

1
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المفاهيم

الإكمال 
اإلى مربع

03
المعادلة
التربيعية

01
حل المعادلة 
التربيعية

02



التعلم 
القبلي

01



6س+ 3س2+ 5س

03

4+ س 4+ 2س

02

4+ س 

01

:حددي درجة المقادير الجبرية التالية



، حل المعادلة التربيعيةالمعادلت التربيعية 

أ ن المعادلة التربيعية يمكن
(  جذران)يكون لها حلان 

كن مختلفان أ و متساويان ويم
أ ن ل يكون لها حلول

يجاد قيمة س هو اإ
رفي التي تحقق ط
المعادلة

يعيةحل المعادلة الترب 

يعيةالمعادلة الترب 
ة هي معادلة من الدرجة الثاني

:على الصورة
0= ج+ ب س + 2أ  س

0ل يساوي حيث أ ن أ  



:أ وجد حل المعادلت التربيعية الآتية بالتحليل اإلى عوامل

0= 16-2س35= س 2-2س 6+ س 5+ 2س



فكي المقداريين التاليين
:باستخدام

قانون المربع الكامل( 2نة بطاقات الجبر الملو( 1

2(3–س )2(2+س)

نشاط جماعي



بطاقات 
الجبر 
الملونة

س- 1
-1

2سس
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1
1

1 س

2سس

س
س

سس

1

11
1 1

2(2+س)

4+ س 4+ 2س

2(3–س )

-1

-1

-1 س

2سس

س-
س-

-1

11
1 1

-1

11س-1-

1
1
1

س-س-س-

9+ س 6–2س



:تذكر أ ن 

و
(2) (1)

2ب+ أ  ب2-2أ  = 2(ب-أ  )2ب+ بأ  2+ 2أ  = 2(ب+أ  )
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مثال



4+ س 4–2س 

2س
11
11 س-س-س-س-

س-س-2س

س-
س-

11
11

س

س

-2

-2

2(2–س )

(2–س )( 2–س )
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تعزيز
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02

03

04

05



التمهيد
02



ةالتربيعيلكتابة العبارة هي طريقة 
جـ على الصورة+ ب س + 2أ  س

د+ 2( ك + س ) أ  

الإكمال اإلى مربع



كتاب الطالب  
17-16ص 



بطاقات 
الجبر 
الملونة

س- 1
-1

2سس
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5+ س 6+ 2س 

21س سسسس

سس2س

س
س

1

س

س

 +3

 +3

4–2(3+ س )

(3+ س )( 3+ س )

س

س

س

س

11
11

11
11



12+ س 4–2س 

2س
1 س-س-س-س-

س-س-2س

س-
س-

1

س

س

-2

-2

8+ 2(2-س )

(2-س )( 2-س )

11
11

1
11

1
1 11

111



1

3

2

𝟐
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(17أ ص1تمرين )مثال 

(𝟐معامل س)أوجد نصف ب 3= 62(  1
ربع الناتج من الخطوة السابقة9= 2( 3)( 2
في المعادلة 9أضف وأطرح 9–14+ 9+ س 6+ 2س ( 3
رتب المعادلة5( + 9+ س 6+ 2س)( 4
ب+ 2(أ+س)أكتب العبارة على صورة 5+ 2(3+س)( 5



17ص (1)السؤال 







مثال
إلى مربعبالإكمال 0= 7–س 6–2حلي المعادلة س

المعادلة الأصلية0= 7–س 6–2س
لكلا الطرفين9لذا أضف 9= 2(𝟔𝟐)بما أن 9= 7-9+ س 6-2س ( 1
(  9+ س 6-2س)حلل 16= 2(3-س( )2
أوجد الجذر التربيعي لكلا الطرفين4∓= 3–س ( 3
الطرفينلكلا 3أضف 3+ ∓4= س ( 4
أفصل الحليين3+ 4-= أو س3+ 4= س ( 5
بسط1ّ-= أو س 7= س ( 6
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17ص (2)السؤال 



غلق الدرس
03

Home



ب، المناسبة  للعبارة الجبرية + 2(أ+س)حوط الصورة 
4+ س 6+ 2س

5–2(3+س)

5+ 2(3+س)
5–2(3–س )

5+ 2(3–س )





الواجب المنزلي
04

Home



15ص( 1)السؤال 
من كتاب النشاط



15ص( 2)السؤال 
من كتاب النشاط



إلى اللقاء


